
Вариант 1 

1. Выберите платформы, имеющие докембрийский фундамент: 

а) Восточно-Европейская;     б) Западно-Сибирская;      в) Сибирская. 

2. На древних участках земной коры – платформах, как правило, располагаются: 

 а) равнины;         б) горы. 

3. Выберите самую древнюю эру:     а) протерозой;      б) архей;       в)палеозой 

4. В течение, каких эр формировался платформенный чехол Западно-Сибирской плиты: а) 

каледонской и герцинской;    б) герцинской и мезозойской;      

в) мезозойской и кайнозойской. 

5. В какой из периодов в истории Земли произошло появление млекопитающих животных: а) триас;       

б) мел;       в) пермь. 

6. Выберите период, в котором произошло появление хвойных растений: 

А) девон;      б) карбон;      в) пермь. 

7. Какие щиты расположены на Восточно-Европейской платформе:  

 а) Алданский;       б) Балтийский;      в)Украинский;      г) Анабарский. 

8. Выберите периоды входящие в мезозойскую эру: а) силур; б) триас; в) мел; г)юра. 

9. Самой древней эпохой складчатости является:  

а) кайнозойская;       б) каледонская;        в) байкальская. 

10. Какая эра является наименее продолжительной:  

а) мезозой; б) кайнозой; в) палеозой. 

11. В какой период появились первые наземные растения:  

а) силур;          б) девон;         в)карбон. 

12. Наивысшей точкой Кавказа является:  

а) г. Казбек;          б) г. Эльбрус;          в) г. Народная. 

13. Типичными молодыми горами является:       а) Урал;          б) Алтай;        в) Кавказ 

14. Средняя высота поверхности нашей страны составляет: а) 430м;   б) 480;   в) 875м. 

15. Равнина, отличающаяся исключительным однообразием рельефа и небольшими высотами:           

а) Восточно-европейская;           б) Западно-сибирская. 

16. Получившиеся в результате обломочные горные породыпереносятся и откладываются на новом 

месте, так возникают   …….   месторождения:   а)коренные      б)рассыпные   в)очаговые 

17.В пределах какой платформы располагается Курская магнитная аномалия(КМА): 

А)Русская платформа    б)Западно-Сибирская   в)Среднесибирская 

18.  Морена- это форма рельефа сформированная по действием: 

А)выветривания    б) деятельности ветра   в)деятельности ледника  г)деятельности текучих вод 

19.  Что добывают с помощью кимберлитовых трубок: 

А)нефть    б)газ   в)алмазы   г)уголь 

20.Какая территория относится к сейсмически опасной: а) п-ов Крым   б) п-ов Ямал  в) п-ов 

Камчатка   г) п-ов Кольский 



Вариант 2 

1. Выберите самую молодую платформу, располагающуюся на территории России:  

а) Сибирская;             б) Западно-Сибирская;         в) Восточно-Европейская 

2. На какой литосферной плите расположена большая часть территории России: 

 а) Охотоморской;         б) Амурской;       в) Евразийской;      г) Северо-Американской. 

3. Какая эра была самой продолжительной: а) архей; б) протерозой; в)палеозой. 

4. В какое время сформировался фундамент Западно-Сибирской платформы: 

 а) мезозойское;             б) палеозойское;           в) кайнозойское 

5. В каком периоде вымерли гигантские пресмыкающиеся: а) мел; б) юра; в) палеоген. 

6. В какую эру происходило появление лиственных растений:  

а) палеозойскую;        б) кайнозойскую;        в) мезозойскую 

7. Какие щиты расположены на Сибирской платформе:  

а) Украинский;               б)Анабарский;          в) Алданский;         г) Балтийский 

8. Выберите периоды входящие в кайнозойскую эру:  

а) палеоген;        б)кембрий;         в)четвертичный;        г) неоген. 

9. Самой молодой эпохой складчатости является:  

а)кайнозойская;             б) каледонская;          в) байкальская. 

10. Какой период в истории Земли наименее продолжительный:  

а) неоген;       б) четвертичный;       в) палеоген. 

11. появление пресмыкающихся (рептилий) произошло именно в этот период:  

а) силур;          б) девон;        в)карбон. 

12. Высочайшей вершиной Уральских гор является:  

А) г. Казбек;            б)г. Народная;           в) г. Эльбрус. 

13. Хребты, сформировавшиеся на древнем фундаменте байкальской, каледонской и герцинской 

складчатости:      а) Алтая и Саян;       б) Черского;    в) Верхоянский. 

14. Наименьшая отметка высот на территории России, составляет:  а) 30м;    б) 23м;     в) 28м. 

15. Равнина, для которой характерно чередование низменностей и возвышенностей, не 

превышающих 400м:      а) Восточно-Европейская;                б) Западно-Сибирская. 

16. Как называется выветривание под действием температуры и воды: 

А) биологическое   б)химическое   в) физическое 

17. В Центральной части Среднесибирского плоскогорья, в Якутии добывают: 

А) уголь      б)алмазы     в) нефть    г)газ 

18.Под действием, каких процессов возникают овраги и балки:   А)выветривания    б) деятельности 

ветра   в)деятельности ледника  г)деятельности текучих вод 

19. Что возникает в результате химического воздействия на горные породы: а) карстовые воронки  

б) овраги    в) долины    г) морены  д)фьорды 

20. Какая территория подвержена цунами: а) о. Сахалин            б) о.Новая Земля   

в)Новосибирские о-ва    г) о.Врангеля 


